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A jólét ígéretével több millió embert sodortAk Adós-rAbszolgAságbA A bAnkok. 
A hAtóságok, A kormányok egy percig sem tiltAkoztAk A nyilvánvAló átverések ellen.  

hány ezer csAládnAk kell még Az utcárA kerülni, hogy változzon A rendszer?

Gúzsba kötnek 
a bankok
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balszemmel
Thürmer Gyula

mi a bal szemünkkel nézünk a világra. Így sok mindent észreveszünk, 
amit csak a jobb szemünkkel nem látnánk. másként is látjuk  
a világot, mondjuk úgy, balszemmel. ezután minden számunkban 
elmondjuk, miként is látjuk az éppen esedékes eseményeket a saját 
politikai értékÍtéletünk alapján, balszemmel. 

CSoMaGold viSSza 
a bőröndöket!

Csomagold vissza a bőröndöket! – mondta 
egy szocialista képviselő a feleségének. 
Még nem megyünk. Legalábbis vissza 
a hatalomba, még nem. Pedig már 
minden olyan jól nézett ki. A nyugati 
liberális sajtó nekirohant Orbánnak. 
Beharangozták az államcsődöt, amiről 
pedig igazából senki sem tudja, hogy 
mi az. Az amerikai nagykövet naponta 
öntötte átkait a magyar miniszterelnökre, 
mit sem törődve a diplomáciával, meg 
a kultúrával úgy általában. Amikor a 
német kancellár is azt mondta a rádióban, 
hogy neki sem tetszik minden, nos, akkor 
a szocliberális potentátok feleségei már 
kezdtek bejelentkezni a nevesebb fodrász-
szalonokba, hogy a nagy pillanatban 
teljes szépségükben pompázhassanak.

Csomagold vissza a bőröndöket! – 
mondta a szocialista képviselő, akit a jó 
Isten olyan tulajdonsággal áldott meg, 
ami ritkaságszámba megy szocliberális 
körökben: realitásérzékkel. Tetszik, 
nem tetszik, de tény: nyugat nem akarja 
Orbán fejét venni. A nyugat benne van 
a szuaréban, ezért úgy gondolja, hogy 
mindent szabványosítani kell, s akkor 
talán meg lehet menekülni. A második 
világháborút a németek jó sokáig 
elhúzták azzal, hogy nem ezerféle csavart 
gyártottak, hanem csak egyet, s az jó 
volt mindenhez, tankhoz, repülőhöz, 
ágyúhoz. Szóval járjon mindenki esze az 
IMF-csavarra, és minden OK lesz. Vagy 
lehet, hogy OK lesz. Majd kiderül. 

Orbán azonban, aki az egykori 
szocialista Magyarországon nőtt fel, 
tudja, hogy a szabványosítás jó lehet, de 
az uniformizálás speciel nem. Ő ebből 
az utóbbiból nem kért, és felvázolt egy 
magyar utat, amely alapjaiban nem mond 
ellent a nyugati receptnek, de mégis csak 
más. Az EU és az IMF nem egyezhetett 
ebbe bele olyan könnyedén, mert még 
ragadós lenne a magyar példa. Képzeld 
el, mi lenne ebben a válságos világban, 
ha mindenki a maga feje után menne? 
Úgyhogy beindult a politikai gépezet, 
ami nagy reményekkel töltötte el a 
szocliberális köröket.

Orbánnak azonban megsúgta valaki, 
hogy liberális szitkozódások ide, 
amerikai támadások oda, legyen nyugodt! 
A nyugat értékeli az elmúlt másfél év 
teljesítményét. A magyar gazdaság 
bajban van. De mit monda Jézus az 
írástudóknak és a farizeusoknak, midőn 
elébe vezették a házasságtörésen kapott 
asszonyt? Aki közületek nem bűnös, az 
vesse rá először a követ. Nos, az európai 
kormányok nem nagyon dobálózhatnak 
kövekkel, ha egyáltalán maradt még.

Csomagold vissza a bőröndöket! 
– mondta a képviselő, kipillantva az 
utcára. Te, ez az Orbán pont azt teszi, 
amit várnak tőle: kézben tartja a szociális 
konfliktusokat. Budapesten nincsenek 
százezres rendszerellenes tüntetések, 
mint Athénban, és az elégedetlen tömegek 
nem vívnak utcai harcot a csendőrökkel, 
mint Bukarestben.  Te, mégis, mintha 
tömegek vonulnának az Andrássy úton! 
Mit kiabálnak? Éljen a kormány?

köztisztasági vétség

A Balszemmel túl ismert fórum ahhoz, 
hogy a Munkáspárt 2006 ügyes-
bajos dolgaival foglalkozzunk. De 
mivel a tekintetes polgári bíróság 
egykor úgy döntött, hogy az ő 
rövidítésük „Munkáspárt”, ami a 
bíróság szerint abszolúte nem hasonlít 
a mi Munkáspárt nevünkre, nem 
hallgathatunk, ha valamivel bennünket 
is hírbe hozhatnak. 

Nos, a Munkáspárt 2006 le 
akart húzni egy bőrt a múlt hétvégi 
tüntetésekről, és a Kossuth térre 
vonultak, összes szövetségesükkel 
vagy húszan, hogy meghirdessék 
népszavazási kezdeményezésüket. 
Miről? Az alkotmányról és a Munka 
Törvénykönyvéről. Nos, gyanítom, 
hogy az alkotmányról nem lehet, a 
másikról meg, sajnos, nem érdemes. 
A Munka Törvénykönyve ügyében 
ugyanis pont azok adták fel a harcot, 
akiknek az élvonalban kellene állniuk: a 
szakszervetek.

Na, de nem ez a csattanó. Vajnai 
úrék egy kicsit anyázták a kormányt, 
a jobboldalt, megfenyegették a magyar 
politikát, hogy jön a Nagy Testvérük, 
az Európai Baloldali Párt, és akkor lesz 
itt nemulass. S, innen következzék szó 
szerint az MTI híre: „A párt elnöke 
ezután aprópénzt szórt a Kossuth téri 
parkolóba, ahová a békemenet felvonulóit 
várják. Elmondása szerint ezzel akarják 
támogatni „a Fidesz fizetett bértapsolóit”. 
A rendőrség felszólította Vajnai Attilát, 
hogy szedje össze a szétszórt aprópénzt. 
A párt elnöke ezt nem tette meg, ezért 
köztisztasági szabálysértés miatt 
rendőri intézkedés történt és felvették 
az adatait.” No comment, illetve egy. A 
polgárpukkasztás politikai műfaj. De az 
osztályharctól, a dolgozók igazi érdekeiért 
való következetes küzdelemtől olyan 
messze van, mint Makó Jeruzsálemtől. 
Az aprópénzes PR-fogásokat, és általában 
a polgárpukkasztást éppen azért találták 
ki, hogy ne kelljen harcolni.

thürmer gyula
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Hétből-Hét
   MiT GoNdol a MUNKÁSPÁRT?

1. Csak két kérdésben mondott nemet Brüsszelben Orbán Viktor. Nem 
tudott engedményt tenni abban, hogy a jegybankelnöknek a magyar 
alaptörvényre esküt kell tennie, valamint, hogy a jegybankelnök 
fizetésére is vonatkozik a közszolgákra érvényes általános fizetési 
plafon előírása.

Munkáspárt: Eskü és fizetés? Miért érdekli ez az uniót? A válasz 
egyszerű: brüsszeli felfogás szerint a Magyar Nemzeti Bank nem 
Magyarországhoz, hanem az Európai Központi Bankhoz tartozik. Azaz 
semmiben sem függhet Budapesttől. Helyén értsük: nem független 
jegybankról van szó, hanem Brüsszeltől függő jegybankról. Erre Orbán 
már rábólintott, amikor bejelentette, hogy mi is csatlakozunk a Merkel-
Sarkozy paktumhoz. Az unióban viszont azt akarják, hogy Orbán 
jelképekben is engedjen, aki ezt belpolitikai okok miatt nem teheti. 
Hiszen azok a százezrek, akik múlt szombaton a magyar függetlenség 
őreként ünnepelték, azonnal elfordulnának tőle. Így egyelőre marad 
a szemfényvesztő vita, miközben az ország függetlenségének egy 
meghatározó pontjáról már igazából lemondott a kormány.

2. Az MSZP reméli, hogy Fellegi Tamás, az IMF-tárgyalásokért felelős 
tárca nélküli miniszter bocsánatot kér washingtoni látogatásán, ezzel 
is oldva azt a helyzetet, aminek eredményeként most „senki sem akar 
tárgyalni” Magyarországgal.

Munkáspárt: Javasoljuk, olvassák el újra ezt a mondatot. Elsőre mi 
sem hittük el. Egy magyar párt azt várja el a magyar kormány egyik 
miniszterétől, hogy bocsánatot kérjen a Nemzetközi Valutaalaptól, 
mert nem teljesítette azonnal annak minden feltételét. Világos 
persze, a gyarmatosító mérges, ha a gyarmaton nem minden történik 
saját szája íze szerint. De hogy maga az elnyomás alatt élő követeli, 
hogy menjünk meghunyászkodni? Kérjünk elnézést azért, mert nem 
szolgálunk „elég jól”? Nehéz erre finoman reagálni. Maradjunk 
annyiban, hogy az MSZP-nek sajátos, nagyon sajátos fogalma van a 
hazáról és a függetlenségről is. A baloldalt már számon sem kérjük…

3.  Legfőbb ellenfelének a pénzügyi világot tekinti, amely „soha nem 
lesz jelölt, soha nem fogják megválasztani, és mégis jelenleg az 
kormányoz”. Megválasztása esetén egy olyan banki törvényt fog 
kezdeményezni, amely kötelezi a pénzintézeteket a spekulációs 
tevékenységek és a hitelezés szétválasztására.

Munkáspárt: Akár hiszik, akár nem, ez nem kommunista szöveg. 
A mondatok gazdája Francois Hollande, a francia szocialisták elnök-
jelöltje. Nem túl valószínű, hogy Hollande úr győzelme esetén be 
is tartaná a szavait, az eddigi tapasztalatok nem erre utalnak. De 
Francois Hollande legalább ki mer mondani olyan dolgokat, amely a 
hazai „szocialistáknak” tabu. Vagy el tudják képzelni, hogy az MSZP 
valamelyik politikusa a bankok korlátozása mellett emeljen szót? 
Persze, hogy nem. Náluk a baloldaliság a piros dzsekiben merül ki, 
ahol a nyugati márkajelet szegfűs jelvénykével takarják le. 

4.  Gyurcsány Ferenc Miskolcra, az avasi városrész egy panellakásába 
költözött, három napra. A volt szocialista kormányfőt és három 

politikustársát családok hívták meg panellakásukba, mert szerintük 
a politikusoknak fogalmuk sincs arról, milyen körülményeket között 
kell élniük.

Munkáspárt: A politikai marketingnek van elviselhető és heveny hányingert 
keltő része. A kiskutyával, kisgyerekkel fényképezkedő politikus nem 
sokat árt, legfeljebb elismeri, hogy ő is csak egy áru, mint az intimbetét 
vagy a macskakaja. Gyurcsányék miskolci kalandja viszont a második 
kategóriába tartozik. Valóságshow-t rendeznek, hogy mutassák, ők 
értünk vannak, olyanok, mint mi, meg akarják érteni a gondjainkat. 
Azonban ez ocsmány hazugság. VV Feri - miután pár napig szegény 
embert játszik - hazamegy a villájába. De ami ennél is fontosabb: 
politikáján semmit sem fog változtatni. Ő csak a proli szavazatát akarja. 
Ennek érdekében megy jégkorong-meccsre, baráti futásra a háztömbök 
között. Javasoljuk: ha látják az Avason, kergessék. Úgyis futni indult…

5. Magyarország 13,3 millió dollárt, azaz körülbelül 3 milliárd forintot  
kap az Egyesült Államoktól az afganisztáni misszióra. 

Munkáspárt: Szép, nagyvonalú gesztus. Kapunk felszerelést, elkölthetjük 
az amerikai ajándék pénzt amerikai fegyverre, amerikai háborúra. 
Kis szerencsével az amerikai bádogkoporsót már ingyen kapjuk. 
Magyarországot, a Magyar Honvédséget zsoldos kisegítő alakulatként 
használják. De az igazi baj, hogy hagyjuk is használni magunkat: 
MSZP-kormány, Fidesz-kormány egyaránt. 

6. Hivatalosan is bejelentette az EU, hogy teljes embargót hirdet az 
Iránból származó kőolajra.

Munkáspárt: Mit követett el Irán? Atomerőművet épített, ellenőrizetten, békés 
célra. A Nyugat azonban azzal vádolja, atomfegyvert akar. Bizonyíték 
természetesen nincs rá, Irakban sem keresgélték nagyon. Az atom igazából 
itt is csak ürügy, a Nyugat nem tűri, hogy érdekkörében független országok 
legyenek. Nem kell bizonyíték, elég a függetlenség gondolata…  

7. Míg 2010-ben 56 ezer, 2011-ben 53 ezer államilag támogatott új 
hallgató volt, idén szeptembertől már csak 33 927 felvételizőt vesznek 
fel úgy a felsőoktatásba, hogy tanulmányaikért nem kell fizetniük. 
További 15 550 újonnan felvett hallgatónak az állam már csak képzési 
költsége felét fizeti. A többieknek, az önköltséges hallgatóknak meg 
kell fizetniük képzésük teljes költségét.

Munkáspárt: Miért is háborognánk?! Régen is csak az tanulhatott, akinek 
volt pénze az oktatási évek finanszírozására… Bár akkor legalább a 
tehetséges diákot, akit ösztöndíjjal képeztek, legalább nem kötötték 
röghöz a tanulmányi idő duplájára, mint most tervezik. Ugyanis aki 
állami támogatásban részesül, szerződésben vállalja, hogy legalább 
kétszer annyi ideig dolgozik Magyarországon, mint ameddig tanult. 
S ha menni akar, mert nem lehet maradni? Hát fizessen! Ja, ha nem 
tud miből… Ennyit a magyar kormány „tehetség-gondozásáról” és a 
„kiművelt emberfők” országáról. Ismét lehet a gazdag gyereke hülye, 
neki áll a zászló, jár a diploma, a papa varázsolta bársonyszék. 

 2012, Magyarország, Európa.

rövid Hírek – rövid kommentárok
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    bírósági ítélet: törvénytelenül Hiteleztek a bankok! 
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a bankok nem számolhatták volna fel devizában a svájci frank vagy euró hitelek 
különböző költségeit – döntött a békés megyei bíróság. az ítélet még csak 
elsőfokú, ráadásul egy hasonló ügyet a jogerős döntés ellenére is sikeresen „járat” 
bíróságról bíróságra a bank lobbi – azonban az már vitathatatlan, a pénzintézetek 
tízmilliárdokat vettek ki törvénytelenül a hitelfelvevők zsebéből. azok a bankok, 
akiknek a válság és az extra adók ellenére is várhatóan meghaladja a 100 milliárd 
forintot a tavalyi nyeresége. 

A bankok tévedésbe ejtették, és ezáltal 
anyagi kárt okoztak a hitelfelvevőknek, 
amikor a kezelési költséget devizában 
számolták fel – állapította meg a Békés 
Megyei Bíróság január eleji ítéletében, 
hozzátéve, hogy a banki gyakorlat nem 
csak komoly kárt okozott az ügyfeleknek, 
hanem törvénysértő is. 

Kásler Árpád gyulai egyéni vállalkozó 
még 2009-ben indított pert az OTP ellen, 
mivel a korábban felvett 14,4 millió 
forintos, svájci frank alapú hitelénél a 
bank devizában számolta fel a különböző, 

forintban felmerülő költségeket, így 
például a kezelési költséget is. Magyarán 
nem csak a hitelért kellet többet fizetni – 
amit még magyaráz az árfolyamváltozás 
– ,hanem annak kezeléséért is. Miközben 
a kezelés költségei nyilvánvalóan 
forintban merültek fel, hiszen mondjuk 
a munkát végző ügyintéző sem frankban 
vagy euróban kapja a fizetését – az nem 
ennek a cikknek a témája, hogy milyen 
alapon számolnak fel ekkora költségeket 
„billentyűnyomásnyi” munkáért a hazai 
pénzintézetek. 

Jogi Canossa-Járás

A gyulai férfi panaszával először az 
illetékesnek tűnő szervekhez fordult. 
„Több hivatal, így a Fogyasztóvédelmi 
Hivatal, a PSZÁF, a Bankszövetség, a 
Miniszterelnöki Hivatal is elhárította 
próbálkozásaimat” – számolt be 
hányattatásairól a Békés megyei 
Hírlapnak Kásler Árpád. Így maradt a 
bíróság. Azonban ez sem volt egyszerű. 
A „nem mi vagyunk az illetékesek” 
mondatot a férfi meghallgathatta a Gyulai 
Városi Bíróságon és a Pesti Kerületi 
Bíróságon is. Végül az ügy a Legfelsőbb 
Bírósághoz került, itt a Gyulai Városi 
Bíróságot jelölték ki a tárgyalások 
lefolytatására. A városi bíróság 
ismét megállapította illetékességének 
hiányát, és a Békés Megyei Bírósághoz 
továbbította az ügyet. A per indításától 
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    bírósági ítélet: törvénytelenül Hiteleztek a bankok! 
tehát három év telt el, mire megszületett 
a mostani elsőfokú ítélet. Az OTP 
természetesen fellebezett, az ügy a 
Szegedi Ítélőtáblára került.

szegedi ítéletek

A Tisza-parti városban nem ez lesz az 
első hasonló ügy. Tavaly szeptember 
végén a Legfelsőbb Bíróság új eljárásra 
utasította a Szegedi Ítélőtáblát, mint 
elsőfokú bíróságot a Partiscum XI. 
Takarékszövetkezet ügyében, mert 
szerinte a pénzintézetek bizonyos 
körülmények között módosíthatják 
egyoldalúan a hitelszerződéseket. 
A Szegedi Ítélőtábla korábban 
elmarasztalta a takarékszövetkezetet az 
ügyfeleket kedvezőtlenül érintő kamat- 
és költségemelések miatt. Az ítélőtábla a 
Partiscum általános szerződési feltételeit 
azért tartotta tisztességtelennek, mert 
lehetőséget adnak arra, hogy a pénzintézet 
bármikor saját érdekei szerint módosítsa 
a hitelszerződéseket. Ugyanakkor az 
ítélet szerint ugyanilyen egyoldalú 
változtatásra a takarékszövetkezet 
ügyfeleinek nincs lehetősége. 

Az Ítélőtábla egyelőre vizsgálódik, 
nem tudni, mikor lesz újabb döntés. 

leHet preCedens? 

„Annak ellenére, hogy Magyarországon 
nem él a precedensjog, felhasználható 
az ítélet a többi bankkal szemben is, 
mivel kitapostuk azt az ösvényt, amely 
járható, és egyben rávilágít arra, hogy a 
bankok nem teljhatalmúak, és visszaéltek 
az emberek tájékozatlanságával” – 
fogalmazott már a Blikknek a gyulai 
vállalkozó. Elméletben tehát a bankoknak 
több százmilliárdot kell visszafizetniük a 
devizahiteleseknek és a devizahitelekkel 
rendelkező önkormányzatoknak, ha 
jogerősen is elmarasztaló bírósági ítélet 
születik. 

A gyakorlat persze, mint a fent leírt jogi 
huzavona is mutatja, nem feltétlenül ez. 
A kormányzat – se a korábbi szocialista-
liberális, se a mostani konzervatív – 
ugyanis ezekben az ügyekben semmilyen 
nyomást nem gyakorol a pénzintézetekre, 
nem tesz semmit a jogi kiskapuk bezárására 
sem. Jellemző példa, hogy a Nemzeti 

Nyomozó Iroda kapásból elutasította 
Kásler Árpádot, amikor büntető 
feljelentést tett csalás és uzsora miatt. 
Az indok: Magyarországon nincs olyan 
jogszabály, amely a devizahitelek mögé a 
valós fedezet meglétét megkövetelné. No 
comment… 

Az ügyészségen egyébként van egy 
másik feljelentés is. E szerint a bankok 
összehangoltnak tűnő módon, jelentős 
mértékben emelték a forinthitelek 
kamatait a devizahiteles végtörlesztésről 
szóló kormányzati mentőcsomag 
bejelentését követően. Az elérhető 

forinthitelek kamata ezzel 10 százalék 
feletti szintre emelkedett, így a bankok 
jelenleg nemzetközi összehasonlításban 
kiugróan magasnak számító, átlagosan 
6-8 százalékos reálkamatra tesznek szert. 
A hitelintézetek kamatemelése súlyosan 
megkárosítja a mentőcsomagot igénybe 
venni szándékozó hiteladósokat.

A magyarországi bankok egyébként 
tavaly az első kilenc hónapban – erről 
van pontos adat – 87 milliárd forintos 
adózás előtti eredményt értek el, éves 
nyereségük várhatóan meghaladja a 100 
milliárd forintot.
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Újabb KiSKaPU a baNKoKNaK

már Családi ezüst sinCs
a lakosságnak már csak 16,4 százaléka rendelkezett 
megtakarítással 2011 végén. egy évvel korábban még a magyarok 
20,7 százalékának volt valamilyen félretett pénze vagy más 
tartaléka. a megtakarítással rendelkezők aránya a 60 év felettiek 
(25 százalék), illetve a felsőfokú végzettséggel rendelkezők (31 
százalék) körében a legmagasabb. Felmérések szerint a jövőt 
illetően a lakosság borúlátó, többen azt prognosztizálják, hogy 
tartalékaik és jövedelmük is csökkeni fog, amiben a végtörlesztési 
igények, tervek is közrejátszhatnak. a lakosság nagyobb része 
nem számít érdemi pozitív változásra sem megtakarításait, sem 
jövedelmét illetően.

Fekete folt van a végtörlesztés 
szabályozásában, a bankok ugyanis 
nem fogadhatják el az önerő 
igazolására a megkötött adásvételi 
szerződést, így azok, akik ingatlanuk 
eladásából végtörlesztenének, hátrányt 
szenvednek – állítja az Openhouse 
Országos Ingatlanközvetítő Hálózat. 
Márpedig jelenleg Magyarországon 
minden negyedik lakás végtörlesztés 
miatt eladó. 
Az eredeti törvény szerint a 
saját pénzből, hitelből, illetve 
ingatlaneladásból végtörleszteni 
kívánó adóst igénye bejelentésétől 
számított 60 napon belül kötelezik 
a kedvező árfolyamon történő 
hitelkiváltásra. Tavaly év végén 
azonban olyan törvénymódosítás 
született, amely jelentősen megnehezíti 
azoknak a dolgát, akik ingatlanuk 
eladásából akarják, illetve csak abból 
tudják kifizetni az adósságukat. 
A bejelentett végtörlesztéshez ugyanis 
az adósnak legkésőbb január 30-ig 
igazolnia kell, hogy rendelkezésére áll 
az az összeg, amellyel hitelét a kedvező 
árfolyamon kifizetheti. A bankok 
azonban az önerő rendelkezésre 
állásának hiteles igazolásaként 
kizárólag folyószámla, illetve 
betétszámla kivonatot, vagy feltétlen és 
visszavonhatatlan kötelezettségvállaló 
nyilatkozatot (hitelígérvényt) 
fogadhatnak el a jelenlegi szabályozás 
szerint, a megkötött adásvételi 
szerződést nem sorolják ebbe a körbe.

A gyakorlatban azonban nagyon 
jellemző, hogy az adásvételi szerződés 
megkötésekor egy vagy akár több 
hónappal későbbi határidőt jelölnek ki 
a teljes vételár megfizetésére. Ennek 
számos oka lehet, például a vevő is hitelt 
vesz fel, vagy több lépcsőben járnak le a 
megtakarításai, esetleg ő is a saját lakása 
eladásából kívánja fedezni a vételárat. Így 
előállhat az a helyzet, hogy a végtörleszteni 
kívánó eladó, bár a foglaló már a zsebében 
van, mégsem tudja a banknak megfelelően 

bizonyítani, hogy rendelkezésére áll 
majd a megfelelő összeg, hiszen „csak” 
egy adásvételi szerződése van arról, 
hogy például február 15-én megkapja 
majd a vételár fennmaradó részét. Ez 
a határidő az eredeti törvény szerint 
beleférne a 60 napos fizetési határidőbe, 
az új törvény előírása szerint viszont 
január 30-ig, tehát jóval a lehetséges 
legkésőbbi fizetési határidő előtt 
igazolnia kell az adósnak az összeg 
meglétét.
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saJtószabadság nyolCmillióért? 

Helyesbítés
a szabadság legutóbbi számában azt írtuk, hogy balczó zoltán a Jobbik 
európai parlamenti képviselője. ezzel szemben balczó 2010. májusában 
visszajött budapestre, uniós mandátumát kovács béla jobbikos parlamenti 
képviselő kapta meg.

tisztelt támogatónk!
2007. évtől már a szJa 1%-ával is támogathatja egyesületünk munkáját.
Hátrányos helyzetű tanulók felzárkóztató oktatását végzik szaktanáraink.

székhelyünkön, zuglóban, az ilka utca 32. fsz. 7. sz. alatt könyvtárral, 
számítógéppel segítjük felkészülésüket.

ezúton is kérjük támogatását!
Gyenge Sándor elnök s.k. 

adószámunk:18192270-1-42.
studium generale zuglói egyesület

a Klubrádiónak mindössze 8 millió 
forinttal kellet volna többet ajánlania 
versenytársánál, hogy megtarthassa 
mostani frekvenciáját. a liberális rádió 
csak támogatóitól 120 milliót gyűjtött 
össze az elmúlt időben, így pénz lett 
volna, viszont az üzleti kudarc okot 
adott a „sajtószabadság zászlójának” 
meglengetéséhez. vagy ez is volt a terv? 

Ha a Klubrádió nyolcmillió forinttal 
többet ajánlott volna, akkor ma az övé 
lenne a 95.3 MHz-es frekvencia.– mondta 
kedden a Nemzeti Média- és Hírközlési 
Hatóság Médiatanácsának szóvivője. 
Kiricsi Karola közölte: a rádió az 53 millió 
forintos, minimális éves díjajánlaton felül 
egy jelképesnek mondható plusz vállalást 
tett pályázatában, 0,4 százalékot vállalt a 
minimálár felett. Ehhez képest a nyertes 
plusz 40 százalékot ajánlott, vagyis 
csaknem százszorosát, mint a Klubrádió – 
közölte a szóvivő.

A kívülállók számára meglehetősen 
érthetetlen a rádió kockázatvállalása, 
hiszen a csatorna üzemeltetői a fenntartásuk 
érdekében tartott pénzgyűjtő kampány 
során mintegy 120 millió forintot szedtek 
össze. Mint ismeretes, a Klubrádió 2011. 
június 29-én a budapesti Syma csarnokban 
nagyszabású koncertet szervezett, 
amelynek jegybevételét saját állításuk 
szerint a csatorna működésére fordították. 
A már említett 120 millió a Szabad Sávért 
Alapítvány számlájára folyt be.

A Médiatanács pályázati kiírásában 
alapvető fontosságú a díjajánlat: a 
pontozásos pályázati rendszerben 
ezért összesen 15 pontot lehet kapni, 
és a legmagasabb ajánlatot tevőhöz 
viszonyítják a többi pályázó pontszámát. 
De az is kérdés, miért nem pályázott a 
három egyidejűleg meghirdetett fővárosi 
frekvencia mindegyikére a Klubrádió, 
ahogy azt például a Juventus megtette 
(ennek köszönhetően lejáró eddigi 
frekvenciája helyett a Juventus nemsokára 
a 103,9-en szól majd a fővárosban).

A Klubrádió eddig egyébként egyszer 
sem pályázott az amúgy általa már több 
mint egy évtizede használt 95,3 MHz-re: 
2000-ben a Magyar Autóklub nyerte el a 
sugárzás jogát, amely közúti-információs 
jelleggel kezdte működtetni a csatornát, 
és 2001 végére e rádióba „vásárolta be” 
magát új tulajdonosa, a Monográf Zrt. A 

közéleti-tájékoztató profilú rádióvá alakult 
Klubrádiónak a hét plusz öt évre kapott 
hullámhosszért végül 2007-ben sem 
kellett pályáznia. A jogszabály ugyanis 
lehetőséget ad arra, hogy a szolgáltató 
egyszeri alkalommal pályáztatás nélkül 
hosszabbítson – e lehetőséget a Klubrádió 
megkapta.

A rádió vezetőségének állításával 
ellentétben nem „hallgat el” az adó, hiszen 
Tatabánya és Esztergom vételkörzetében 
érvényes sugárzási engedélye van. 
Ráadásul nem pályázati feltétel a 
hallgatottság (új pályázóknak így esélye 
sem lenne frekvenciához jutni), amire 
oly sokszor hivatkoztak a klubrádiósok, 
ötszázezres közönséget bizonygatva. A 
95,3 MHz valójában 1,8 millió emberhez 

jut el, ám az adót kétszázezernél többen 
nem hallgatják.

Az „elhallgattatás” azért sem 
állja meg a helyét, mert a Klubrádió 
szerződése 2011. februárjában lejárt. 
Azóta, a jogszabályoknak megfelelően, 
többször kért – és kapott – hatvannapos 
hosszabbításokat. 

Budapesten egyébként az idén is 
több frekvencia használójának jár le 
a szerződése, azaz bőven lesz esélye 
pályáznia és adott esetben nyernie a 
Klubrádiónak. Igaz, abban az esetben már 
nem lehet végighordozni Magyarországon 
és Európán az elveszett sajtószabadság 
véres kardját és nem utolsó sorban a rádió 
hallgatóit sem lehet „lenyúlni” újabb forint-
milliókra. 
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a kapitalizmus lényege a pénz, a proFit

Sokan reménykednek abban, hogy egy-két év, és minden 
rendben lesz. De nem így van! A kapitalizmus nem azért rossz, 
mert most nehéz időket élünk. A kapitalizmus a természeténél 
fogva rossz.

„A termelés: hasznos jószágok előállítása. Az emberek pénzt 
adnak a termékért. A kapitalista ezért termel: mert pénzt kap 
érte. Nem azért, mert áruja hasznos. Ha százszor is káros, akkor 
is előállítja. Csak pénzt kapjon érte. Ha termelés nélkül kaphat 
pénzéért több pénzt: még jobban szereti. De mivel a pénz maga 
nem szül pénzt, hacsak nem a termelésben: produkál és elad.  
A termelés tehát csak eszköz. A cél: a haszon.”

Szabó Ervin szavai ezek még a 20. század elejéről, de mintha 
ma mondta volna őket. A tőkés rendszer a lényege miatt rossz. 
De tegyünk ide tőle még egy gondolatot:

„A pénz maga még nem tőke. Tőkévé csak azáltal válik, ha a 
termelő eszközök tulajdonjogát megszerzi és mások munkájával 
azokat üzembe helyezi. Termelni kell, hogy profitot lehessen 
látni.”

Más szóval, a tőkés rendszer lényege a pénz, ezért nem jó 
a dolgozóknak. A tőkés érdeke, hogy a munkás, a dolgozó a 
lehető legkevesebb bérért a lehető legtöbb munkát végezze.  
A kapitalizmus ezért – bármelyik korról is legyen szó – nem jó 
a dolgozóknak. Vagyis: ne tessék reménykedni, nem lesz jobb!

a munkanélküliség, a szegénység 
a kapitalizmus része

Sokan reménykednek, hogy jön egy új kormány új programmal, 
és lesz munkahely, jó élet, minden. Ez sem igaz! A tőkés  
rendszer nem képes megoldani a dolgozó emberek alapvető 
gondjait. Nem képes felszámolni a munkanélküliséget. Nem 
azért, mert a miniszterek tehetségtelenek, vagy a programok 
rosszak. Azért, mert a tőke alapvető érdeke, hogy a gyárkapukon 
kívül mindig legyenek munkanélküliek, akikkel olcsóbb és több 
munkára lehet kényszeríteni azokat, akik a kapun belül vannak.

A tőkés rendszer nem képes felszámolni a szegénységet, a 
nyomort sem. A tőkés rendszerben a pénz, a profit a lényeg, 
és nem az ember. A tőkés mindig csak annyit fog adni a 
dolgozónak, hogy az másnap is tudjon dolgozni, illetve annyit, 

hogy ne lázadjon fel, ne sztrájkoljon, ne legyenek elviselhetetlen 
szociális konfliktusok.

a kapitalizmusban ninCs demokráCia

A tőkés rendszer szavakban széles demokráciát hirdet, a 
valóságban ez a demokrácia csak keveseké, a kisebbségé, 
a vagyonos osztályoké, a gazdagoké. A tőkés kormányok 
váltakozhatnak, de a lényeg mindig egy marad: adni a 
gazdagoknak, elvenni a szegényektől.

A tőkés rendszer formális egyenlőséget hirdet. Minden 
állampolgár egyenlő, szavazhat, szidhatja a hatalmat. Ez 
a rendszer eltakarja a lényeget: a szegény és a gazdag, a 
kizsákmányolt és a kizsákmányoló nem lehet egyenlő. A mai 
választásokon nem a jó program számít, hanem az, hogy a pártok 
képesek-e milliárdokat felhajtani kampányokra, médiára, a 
szavazatok megvásárlására. A gazdagok pártjainak sok pénzük 
van, a Munkáspártnak meg nincs pénze.

A tőkés demokrácia politikai kérdésekre korlátozódik. 
Többpárti parlament, választások, sajtó- és gyülekezési 
szabadság. Ezek fontos dolgok. De vajon szabad-e az az ember, 
akinek nincs munkája? Vagy, aki nem tanulhat, mert szegény? 
A tőkés rendszer nem biztosítja a munkához, a lakhatáshoz, a 
pihenéshez, a hozzáférhető egészségügyhöz, a tanuláshoz való 
jogot, vagyis az ember számára fontos jogokat. Ez megvolt a 
szocializmusban, nincs meg a kapitalizmusban.

miért nem Jó 
a tőkés rendszer?
a szabó ervin akadémia kinCsestárából

immáron több mint 20 éve tőkés rendszerben élünk. mondhatni, hogy megszoktuk. vannak, 
akik megpróbálnak alkalmazkodni hozzá. ez azonban csak keveseknek sikerül. ők a társadalom 
gazdagjai. a rendszerváltás utáni pár évben még volt remény arra, hogy tehetséggel is sok pénzre 
lehet szert tenni, vagyis szegényből gazdaggá válni. ma már ez a lehetőség nem létezik. aki 
szegénynek születik, többnyire az is marad. megjelent viszont egy új jelenség: a visszafelé csúszás. 
aki elveszíti a munkáját, aki túlvállalta magát, és nem tudja fizetni az adósságait, akinek nem elég 
a jövedelme, kénytelen feladni eddigi életszínvonalát. gyakran megváltozik társadalmi helyzete is. 
a megbecsült emberből hajléktalan lesz, a társadalom szélére kerül.

a kapitalizmus nem oldja meg a munkanélküliséget
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A tőke addig tartja tiszteletben a demokratikus jogokat, amíg 
az neki jó. A mai tőkés terrorizmusra hivatkozva korlátozza az 
embereket. Ellenőrzi a bankszámlákon keresztül, hogy mire 
költjük a pénzünket. Tudja, hogy hol vagyunk, kivel beszélünk, 
mert a mobiltelefonokat, az Internetet ellenőrzése alatt tartja. 

A tőke a szélsőjobboldalt is beveti, ha azt látja, hogy a 
szociális konfliktusok nőnek, és félő, hogy a rendszer ellen 
fellépő kommunisták erősödnek meg. Ilyenkor jönnek a 
szélsőjobboldali félkatonai szervezetek. Ilyenkor jöhet a 
fasizmus. Lenin bölcs mondásáról ne feledkezzünk meg:  
„A burzsoázia jobban fél a demokráciától, mint a reakciótól.”

a mai tőkés válságból ninCs kiút

A tőkés rendszer lényegénél fogva rossz a dolgozóknak. Egész 
egyszerűen azért, mert vagy a tőkés érdekei valósulnak meg, 
vagy a munkásoké, a dolgozóké. A kettő egyszerre nem megy. 
Ma azonban még súlyosabb a helyzet.

A kapitalista rendszer ma új válságban van, ami más, mint 
ami korábban volt. A tőkés rendszer belső lényegéből fakad, 
így gyógyíthatatlan. Ugyanis a kapitalizmus szülte meg a 
pénztőkét, amely lerombolta a határokat, és megszámolhatatlan 
mennyiségű pénzzel árasztotta el a világot, anélkül, hogy 
mögötte kézzel fogható valóság, termelés állna. A spekulatív 
tőke erősebb a kormányoknál, sajátos rákbetegségként rombolja 
a tőkés rendszert.

A tőke ezt tudja, ezért rendkívüli intézkedésekkel igyekszik 
úrrá lenni a válságon, de sikertelenül. Privatizálják az oktatást, 
az egészségügyet. Csökkentik a nyugdíjakat, visszaveszik a 
korábban kiharcolt kedvezményeket, növelik a munkaidőt. A 
hazai termelést megszüntetik, és a fejlődő országokba helyezik át. 
A hazai munkaerő ellenállásának letörésére egyre több külföldi 
munkaerőt importálnak. 

Csökkentik a környezetvédelmi kiadásokat, a nagyhatalmak 
nem akarnak megállapodni az emberi környezet védelméről. 
Érdekeik miatt nem engedik 
az alternatív energiák 
felhasználását. A közlekedés és 
szállítás fejlesztése önpusztító. 

A multinacionális vállalatok – 
az imperializmus új elemeiként 
- világméretekben közös 
stratégiával zsákmányolják 
ki a dolgozókat. Látszólag 
munkahelyeket teremtenek, 
gyarapítják, a valóságban milliók 
munkahelyét és életét teszik tönkre. A multinacionális vállalatok a 
munkásság, a dolgozók fő ellenségei közé tartoznak. Kialakították 
saját ideológiájukat, a neoliberalizmust. A piac, azaz a pénz dönt el 
mindent, a közszolgáltatásokat, az oktatást, a kultúrát.

Az Egyesült Államok a globalizációra és az informatika 
vívmányaira támaszkodva könyörtelenül maga alá akarja 
rendelni az egész világot. Teljesen fel akarja számolni a 
kommunista mozgalmat, végleg a saját vazallusai közé akarja 
sorolni Oroszországot és Kínát, civilizációs háborút folytat. 
Fellép minden és mindenki ellen, ami, és aki a legkisebb 
mértékben is eltér az USA által elvárt magatartástól. 

Az Európai Unió elveszítette belső erkölcsi értékeit, korábbi 
mozgatórugóit, a versenyképességet, az innováció képességét, a 
magasan képzett munkaerő-tartalékokat. Válságba került az euró, 

a közös valuta. Az EU nem tudja kezelni a cigányproblémát, a 
migrációt, a szélsőjobboldali jelenséget, az antiszemitizmust, az 
idegenellenességet. Az EU a német tőke uralma alá kerül, a kisebb 
országok – így Magyarország is – szinte elveszítik szuverenitásukat.

A kapitalizmus ma az egész emberiséget veszélyezteti.  
A „pénzt minden áron” szemlélet mértéktelen és értelmetlen 
fogyasztásra ösztönzi az emberiséget. Felemészti a Föld véges 
nyersanyag- és energiakészleteit, megsemmisíti az élővilágot, a 
természetet. A tőke útján nem lehet a Földet és az emberiséget 
megmenteni. A tőke, a kapitalizmus elleni harc ma egyenlő az 
emberiség túléléséért vívott küzdelemmel.

a tőke retteg

A tőke fél. Retteg, mert tudja, hogy a kapitalista rendszer 
válságban van. Hiába próbálkozik különféle megoldásokkal, a 
kapitalista rendszeren belül nincs érdemi, tartós megoldás. Ha 
korlátozza a közkiadásokat, ha növeli az adókat, agyoncsapja a 
szegényebb rétegeket, és nem egy Görögország lesz, hanem sok. 

Ha tömegek ellen beveti a szélsőjobboldalt, netán a fasizmust, 
saját polgári demokratikus értékeit 
is szétveri, és a tőkés rendszerre 
nézve is veszélyes szellemet bocsát 
ki a palackból.

Ha megnöveli az állam 
szerepét, azaz, ha az állam 
beavatkozik a tőke működésébe, a 
kapitalizmus lényegét, a piacot, a 
tőke szabadságát korlátozza.

Ha német irányítás alá rendeli 
egész Európát, a hatékonyság 

ugyan nőhet, de a tőkés országok közötti ellentétek kiéleződnek.
A tőke rettegésének manapság van még egy oka. A tőke 

tudja, hogy a világ nagy részén évtizedeken át szocializmus 
volt. A tömegeknek nem kell újra felfedezniük a közösségi 
társadalomhoz vezető utat. Így csak idő kérdése, hogy mikor 
lépnek a forradalom útjára.

van megoldás: a közösségi társadalom

A dolgozók alapvető gondjait csak egy új közösségi társadalom 
oldhatja meg. A tőkésnek nem érdeke, hogy mindenki 
dolgozhasson, de nekünk igen. A tőkést nem érdekli, hogy a 
többség jól éljen, neki elég, ha ő jól él. Nekünk érdekünk, hiszen 
a többség mi vagyunk.

„a termelés: hasznos jószágok előállítása.  
az emberek pénzt adnak a termékért. a kapitalista 
ezért termel: mert pénzt kap érte. nem azért, mert 

áruja hasznos. Ha százszor is káros, akkor is előállítja. 
Csak pénzt kapjon érte. Ha termelés nélkül kaphat 

pénzéért több pénzt: még jobban szereti.  
de mivel a pénz maga nem szül pénzt, hacsak nem  

a termelésben: produkál és elad.  
a termelés tehát csak eszköz. a cél: a haszon.”

A tőkések tudják, A dolgozó ember egyszer már kezébe 
vette sorsát
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szabó dezső: FeltámasztJák
a FaJvédelem régi-úJ ikonJát?

így írt „az igaz magyar”
szabó dezső: „a hal a vízben él, a tüdő oxigénnel táplálkozik, a magyar antiszemita. dobd ki a halat a vízből: elpusz-
tul. vedd el az oxigént a tüdőtől: megfullad. Hazudd ki az antiszemitizmust a magyarból: a halál leggyalázatosabb ne-
mével hal meg… éppen ilyen dőreség, ha a zsidókérdésben a szeretetre s kereszténységünkre hivatkoznak. a szeretet 
nem az, hogy szeressem azokat, akik eleszik a jövőt a gyermekeimtől, akik eleszik az országot fajomtól: a szeretet tör-
vénye mindenekelőtt a hozzám tartozók és fajtám iránt kötelez. az a szeretet, melyet így liberális maszlagolásokban 
kívánnak, a legtermészetellenesebb perverz gyűlölet saját vérem ellen. a kereszténység pedig nem vénemberek mazo-
chizmusa, akik beteg vonzódással szeretik azokat, akik tépik és csalják őket. a kereszténység nem egy pár evangélium-
ból kiragadott érzelmes mondat. a kereszténység sok százados történelmi fejlődés: az európai emberiség védő, harcos 
szolidaritása az örök emberi jogok, az örök emberi egészség és morál megvédésére az ős barbár törzsember vad ösz-
tönei ellen. igen: nagy ölelést jelent krisztus a tiszta emberi együttműködés számára. de korbácsot jelent az éhes, vad 
törzsi ösztönök ellen. az antiszemitizmusban krisztus korbácsának vagyunk harcos keresztényei.”

Szabó Dezső egy sértett ország sértett polgára. Amikor ifjúvá 
cseperedett, a dualizmus szilárdnak tűnő pillérei inogni kezdtek. 
Kinek sok volt, kinek kevés, amit a kiegyezés nyújtani tudott. 
Egyesek visszanéztek 1848-ra, mások megbékéltek Deák Ferenc 
művével, voltak, akik túl akartak lépni a pórázon tartott bécsi 
engedményeken. Ady Endre a forradalmat vizionálta, Szabó 
Dezső az ellenforradalmat. Ady a magyar arisztokráciában és a 
klérusban látta a hibák és bűnök forrását, Szabó a zsidóságban 
és a németségben. 

Ma egyes jelek arra mutatnak, hogy a Szabó-kultusz 
reneszánsza van kibontakozóban. Ennek feltételei adottak a mai 
Magyarországon: a szétvert munkásosztály és szegényparasztság 
még nem talált magára, a középréteg a nacionalista-irredenta 
politikai elit nyomása alatt él és az orra előtt elhúzott mézesmadzag 
azt a látszatot kelti, mintha ő lenne a jövő letéteményese. 

Az ipar leépítése, kiszolgáltatottsága az idegen tőkének, 
gyenge, torz polgárosodást indított el. A „középosztály” 
történelmi szerepének túldimenzionálása azt a hamis látszatot 
kelti, mintha ez a munkamegosztásban, összetételében, 
nézeteiben, gazdasági helyzetében heterogén társadalmi 
„alakzat” lenne az az alapzat, melyen a „demokratikus” 
Magyarországnak nyugodnia kell. (Szabó Dezső a keresztény-
nemzeti középosztály ideológusa volt!) 

És akkor még nem esett szó a gyenge baloldalról s a felfelé ívelő 
nyilaskeresztes mozgalomról. Ez utóbbinak a jelenlegi kormány 
által is biztosított szabadsága, s az „orbanizmus” épületén 
keletkező repedések jó talajt teremtenek nemcsak a világvége 
hangulatnak, de a messiásvárásnak is. Ebben az ellentmondásos 
helyzetben és légkörben jó, ha kéznél van egy próféta, aki utat 
mutat az elkeseredetteknek. Ez a messiás, bár testi valóságában 
már nem él, de szelleme feltámasztható. Gondolatai a mai kusza 
helyzetben kellő hatással adaptálhatók: a népidegen elemek 
kezébe kaparintott magyar földeket vissza kell adni a magyar 
parasztságnak, „megkeresztelt” kapitalizmust akart, a „zsidó” 
sajtó felszámolását, az izraeliták kitelepítését követelte, hirdette 

az irredentizmust, a magyar szupremáciát, támogatta a dzsentri-
dzsentroid rétegek hatalmi aspirációit.

Szabó Dezső könyvtárnyi irodalmat alkotott, melynek 
legjelentősebb darabja Az elsodort falu. Ebben a fajvédő műben 
összegeződik az író felfogása a világról, a társadalomról, 
az emberekről. Öntörvényű lévén nem volt horthysta, de 
összpontosított minden negatív tradicionális és aktuális 
ideológiai elemet, mellyel a „szabódezsőizmus” építkezhetett. 
A harmincas években készült utolsó munkájában (Életeim) írja: 
„Az a Szabó Dezső, aki minden változáson át mégis egyetlen 
egységes akarat volt… meghalt”. 

Az „izmusok” súlypontjai változtak, de a „szabódezsőizmus” 
maradt. Hatvanöt éves korában, 1945. januárjában halt meg, 
amikor egy amerikai repülőgép bombája telibe találta azt a 
Rákóczi téri házat, melyben lakott. Meghalt? Most készítik 
számára a helyet abban az ideológiai panteonban, ahol Horthy, 
Gömbös, Teleki, Hóman, Bárdossy, Jány, a negyedszázados 
keresztény-nemzeti kurzus feltámadott idoljai nyugszanak.

hegedűs sándor
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megemlékezés a budapesti gettó Felszabadulásának 67. évFordulóJán

A Budapesti Zsidó Hitközség a gettó 
felszabadításának 67. évfordulója alkal-
mából kegyeletteljes megemlékezést 
tartott 2012. január 18-án a Dohány utcai 
zsinagógában. 

A megemlékezésen a Magyar 
Kommunista Munkáspárt képviseletében 
Karacs Lajosné és Benyovszky Gábor 
tette tiszteletét.

„1945. január 18-án egy rekvirált 
nyilas teherautó futott be a budapesti 
gettó központi terére, a Klauzál térre. 
Egyetlen szovjet katona ugrott ki a 
teherautóból. A gettó őrségének már 
nyoma sem volt” – idézte Frölich Róbert, 
a Dohány utcai zsinagóga főrabbija a gettó 
felszabadulására emlékezve, a végtelen 
szenvedés, a soá budapesti végét.

A megpróbáltatásban nem voltak sokan a 
zsidóság segítségére, ezért rendkívüli Raoul 
Wallenberg budapesti tevé kenysége, akinek 
tízezrek köszön hették megmenekülésüket a 
haláltáborokból. A száz éve született svéd 
diplomata tiszteletére 2012-t Wallenberg 
emlékévnek nyilvánította a magyar kormány.  
A tisztelgő ünnepségség után minden 
megjelent elhelyezhette a soá emlékezés 
köveit a zsinagóga kerítésénél. 

soHa többé! soHa többé!

A főrabbi beszédének fontos eleme volt a gyakran felmerülő kérdés: Magyar-
országon léteznek nyilas eszmét képviselők újra, vagy még mindig?

Ismét fellángolnak egyes csoportok kirekesztéséről szóló viták újra, vagy még 
mindig?

Ismét vallási alapú megkülönböztetésre buzdítanak, a zsidóság elleni hangok 
hallatszanak, még a magyar parlamentben is újra, vagy még mindig?

A mi válaszunk legyen erre az:
Soha többé!

Wannsee-konFerenCia: a rettenet évFordulóJa

Hetven éve, január 20-án a Wannsee partján található 
pazar villák egyikében a rettenet ült tort.  A náci vezetők 
tanácskozása alig másfél óráig tartott. A jegyzőkönyvet 
Adolf Eichmann, a „zsidóügyi referatúra” főnöke vezette, 
rögzítve egyebek között azt is, hogy „a zsidókérdés végső 
megoldását” Reinhard Heydrich, a Birodalmi Biztonsági 
Főhivatal vezetője koordinálja. Döntés született az 
endlösungról, „a zsidó kérdés végső megoldásáról”. 

Történészek egybehangzó véleménye szerint már jóval 
a Wannsee-konferencia előtt döntés született arról, hogy 
a német befolyási övezetben egyetlen zsidó sem élheti túl 
a háborút. 1941 nyara, a Szovjetunió elleni támadás óta 
a frontvonal mögött tevékenykedő SS-Einsatzgruppék 
(kommandók) már több mint félmillió zsidót gyilkoltak 
meg. Az 1942. januári tanácskozás célja az volt, hogy a 
jelen lévő államtitkárok és főhatósági vezetők egyeztessék a 
zsidók összeurópai megsemmisítésének részleteit.

A 15 oldalas jegyzőkönyv szinte leplezetlenül írja le milliók 
útját a halálba, 11 millióban adva meg a kiirtandó zsidók 
számát. Európát „nyugatról kelet felé haladva kell átfésülni”, az 

„evakuált zsidókat átmeneti gettókban” összegyűjteni. Közülük 
a munkaképeseket utak építésére kell alkalmazni, „amelynek 
során nagy részük kétségkívül természetes létszámcsökkenés 
révén fog kiesni” a munkából. Az életben maradókat „megfelelő 
elbánásban” kell részesíteni – áll a jegyzőkönyvben. A parancs 
neve: „Munka általi megsemmisítés”.

Ilyen horderejű döntésekben aligha voltak illetékesek a 
villában – amely akkor az RSHA vendégházaként működött 
– összegyűlt hivatalnokok. Hitler maga soha nem adott 
írásos utasítást a népirtásra. Mindazonáltal három nappal 
az Egyesült Államokhoz intézett hadüzenet után, 1941. 
december 11-én a „Führer” Berlinbe rendelte a Német 
Birodalom összes gauleiterét (a közigazgatási egységek 
vezetőit). A háborúnak az Atlanti-óceánon túlra történt 
kiterjesztésével fokozni kell a zsidók üldözését – sulykolta a 
meghívottak fejébe a „vezér és kancellár”. Az I. világháborús 
vereségért az egész világon bűnhődniük kell a zsidóknak, 
akik amúgy az új háború okozói is – hangoztatta. Hitler 
efféle kirohanásait azután a náci főnökök utasításként adták 
tovább a beosztottaiknak. 
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Tízezrek tüntettek vasárnap Jemen 
fővárosában, Szanaában, követelve 
Ali Abdalláh Száleh távozó elnök 
felelősségre vonását, és tiltakozva a neki 
mentelmi jogot biztosító új törvény ellen. 
A politikus eközben elhagyta az országot, 
miután beszédben búcsút mondott, és 
arra kérte honfitársait, hogy bocsássák 
meg a 33 éves uralma alatt elkövetett 
hibáit. Az állami hírügynökség szerint 
azt mondta, hogy orvosi ellátásra utazik 
az Egyesült Államokba. 

A menet a Változás teréről indult, 
ahol közel egy éve táboroznak az elnök 
távozását követelők. „A képviselőknek 
nincs mentesség a mi vérünk árán” – 
volt olvasható egy transzparensen. 

A tüntetők az amerikai nagykövetség 
felé próbálták venni az irányt, de a 
biztonsági erők meggátolták ezt. A 
jemeni parlament ugyancsak elfogadta 
az egyetlen induló, Abed Rabbo 
Manszúr Hádi alelnök jelölését a 
február 21-re kiírt elnökválasztásra. 
Azaz szó sincs semmiféle forradalmi 
változásról, csak egymás között 
csereberél az elit. Természetesen 
amerikai jóváhagyással és segítséggel. 
Ilyen, ha a demokrácia a tengerentúlról 
érkezik. 

amerika átverte a Jemenieket


